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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 

1. Τον υπουργό Τουρισμού, κ.Κικίλια 

2. Τον υπουργό Οικονομικών, κ. Σταϊκούρα 

3. Τον υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Γεωργιάδη 

ΘΕΜΑ: «Στήριξη των τουριστικών επιχειρήσεων φιλοξενίας» 

Η ραγδαία εξάπλωση της μετάλλαξης Όμικρον μέσα στην εορταστική περίοδο αναπόφευκτα 

επηρέασε την οικονομία και ιδιαίτερα τον κλάδο του τουρισμού, ο οποίος έχει δεχθεί και το πιο 

ισχυρό πλήγμα από την έναρξη της πανδημίας. 

Οι υψηλές πληρότητες καταγράφηκαν σε περιορισμένο αριθμό ξενοδοχειακών μονάδων και 

καταλυμάτων, για λίγες ημέρες και μόνο σε δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς, ενώ 

αναβλήθηκαν δεκάδες προγραμματισμένες εκθέσεις και συνέδρια.  

Σύμφωνα με όσα επικαλείται σε επίσημη ανακοίνωσή της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξενοδόχων, 

ήδη οι πρώτες μέρες του νέου έτους συνοδεύονται από ακυρώσεις αφίξεων, εξέλιξη που πλήττει 

σφόδρα τις τουριστικές επιχειρήσεις που ξεκίνησαν τη λειτουργία τους μόλις πριν από λίγους 

μήνες μετά τον Μάρτιο του 2020, εξαιτίας των απανωτών lockdown. 

Ταυτόχρονα, ο ξενοδοχειακός κλάδος αντιμετωπίζει  εκ φύσεως  σοβαρό πρόβλημα στις 

λειτουργικές του δαπάνες, αφού η κατακόρυφη αύξηση του ενεργειακού κόστους έχει εκτοξεύσει 

τα έξοδα στο ηλεκτρικό.  

Σύμφωνα με όσα ανέφερε ο Σύλλογος Ξενοδόχων Αρχ. Ολυμπίας, η μέση μηνιαία δαπάνη ενός 

ξενοδοχείου στην περιοχή για το ρεύμα ήταν 1.200 ευρώ και τώρα έχει φτάσει τις 3.500 ευρώ, 

δίχως να υπάρχει η ανάλογη αύξηση στις πληρότητες. Επιπλέον, η περιοχή της Αρχαίας Ολυμπίας 

υπέστη μεγάλη καταστροφή το περασμένο καλοκαίρι εξαιτίας της πυρκαγιάς, με συνέπεια οι 
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επισκέπτες να ακυρώσουν τις κρατήσεις τους και να εγκαταλείψουν την περιοχή, επιφέροντας 

σημαντική απώλεια εσόδων σε περίοδο αιχμής για τον τουρισμό. 

Το τρίτο σημαντικό πρόβλημα του ξενοδοχειακού κλάδου αφορά την έλλειψη ρευστότητας, η 

οποία οφείλεται  αφενός στη μεγάλη καθυστέρηση καταβολής πόρων από το πρόγραμμα  

Επιδότησης Κεφαλαίου Κίνησης των πληττόμενων από την πανδημία τουριστικών επιχειρήσεων 

φιλοξενίας και αφετέρου στο καθεστώς πληρωμής των κουπονιών (voucher) από το Πρόγραμμα 

Κοινωνικού Τουρισμού του ΟΑΕΔ και το πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους». 

Σύμφωνα με όσα αναφέρει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξενοδόχων, τα χρήματα από τα voucher 

υπόκεινται σε παρακράτηση που υπερβαίνει το 70% του συνολικού ποσού, παρότι οι οφειλές των 

δικαιούχων στο Δημόσιο είναι ρυθμισμένες, με αποτέλεσμα να μένουν σχεδόν όλα ανείσπρακτα 

και να επιδεινώνουν την ήδη προβληματική ρευστότητα των επιχειρήσεων. 

‘Όπως γίνεται αντιληπτό, ο ξενοδοχειακός κλάδος της Ηλείας αλλά και όλης της χώρας 

αντιμετωπίζει πρόβλημα βιωσιμότητας διότι τα έσοδα παραμένουν μηδενικά και τα έξοδα έχουν 

πολλαπλασιαστεί,  εξέλιξη που δεν διαμορφώνει ευνοϊκές προϋποθέσεις για την ομαλή έναρξη της 

τουριστικής περιόδου την ερχόμενη άνοιξη. 

Επειδή η έξαρση της μετάλλαξης Όμικρον, σε συνδυασμό με την αύξηση του ενεργειακού 

κόστους, μειώνουν τα έσοδα και αυξάνουν τα έξοδα των ξενοδοχείων. 

Επειδή τα προβλήματα στην πληρωμή των προγραμμάτων προκαλούν οικονομική ασφυξία στην 

πλειονότητα των τουριστικών μονάδων φιλοξενίας. 

Επειδή η ομαλή έναρξη της ερχόμενης τουριστικής περιόδου θα αποτελέσει κρίσιμη παράμετρο 

στην ανάκαμψη της οικονομίας και στη διατήρηση υψηλού αναπτυξιακού ρυθμού. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί: 

- Σε ποιες ενέργειες θα προβούν για να διευθετηθεί η αποπληρωμή χρημάτων από τα κρατικά 

προγράμματα στήριξης του τουρισμού δίχως παρακρατήσεις; 
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- Σε ποιες ενέργειες θα προβούν για την επίσπευση της πληρωμής της δράσης Επιδότησης 

Κεφαλαίου Κίνησης των πληττόμενων από την πανδημία τουριστικών επιχειρήσεων φιλοξενίας; 

- Σε ποιες ενέργειες θα προβούν για την άμβλυνση των επιπτώσεων της αύξησης του ενεργειακού 

κόστους; 

- Προτίθενται να λάβουν πρόσθετα μέτρα στήριξης όπως η παράταση του προγράμματος 

ΓΕΦΥΡΑ ΙΙ ή επέκταση των αναστολών συμβάσεων ή αναστολή των συμβάσεων εργασίας για 

εύλογο χρονικό διάστημα; 

Αθήνα, 5.1.2022 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κωνσταντίνος Τζαβάρας  

 




